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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO, DA DÉCIMA 
SEXTA LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE ENGENHEIRO PAULO DE FRONTIN, DO DIA 

TRÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE CINCO 

Ata da Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, Da Décima Sexta Legislatura Da 
Câmara Municipal De Engenheiro Paulo De Frontin, às dezoito horas e trinta minutos do dia três de 
fevereiro de dois mil e vinte cinco. - Compondo a Mesa Diretora o Exmo. Vereador Presidente Jeferson 
Adriano Gomes Moreira, Exma. Vereadora Vice-Presidente Rosângela de Carvalho Passos Gõda e Exmo. 
Vereador Primeiro Secretário  Moises  Dos Santos Rocha. Em seguida o senhor Presidente solicita que seja 
feita a chamada dos senhores vereadores, tendo um Vereador ausente: Exmo. Vereador Jorge Silvano 
Vilela. - Senhor Presidente, justifico a falta do nobre vereador por Atestado Médico. Pego ao senhor 
secretario que seja feita a leitura do Requerimento 007/2025, - Os vereadores no uso de suas Atribuições 
que este subscreve nos Termos Regimentais Vigente informam a mesa a criação do Bloco Partidário PSD, 
SOLIDARIEDADE E  PL  para todos os assuntos relativos aos trabalhos da casa, Plenário Jauldo Gomes  
Balthazar,  três de fevereiro de dois mil e vinte cinco, Vereador Vinicius Almeida Dos Santos Nora, vereador 
Gabriel Da Silva Lourenço e Vereador Kaio José  Balthazar  Ferreira. - Com a palavra o senhor Presidente, 
vereadores vamos dar inicio a formação das Comissões de acordo com o Regimento, que é o primeiro Ato 
que nós temos que fazer, como é prerrogativa do Presidente se algum vereador se sentir e quiser fazer 
algum recurso de lesado que possa estar fazendo, vou fazer a leitura após o vereador pode fazer o 
questionamento.- Comissão de Constituição ,Justiça e Redação Final, Membros Vereador Sandro 
Ferreira Pinto, Vereadora Rosângela de Carvalho Passos Goda e Vereadora Sandra Regina Gil. — 
Comissão De Finanças Orçamento e Fiscalização, Membros Vereador Moisés dos Santos Rocha, 
Rosângela De Carvalho Passos Gõda e vereadora Sandra Regina Gil. - Comissão De Educação, Cultura, 
Esporte, Lazer e Turismo, Membros Gabriel Da Silva Lourenço, Sandro Ferreira Pinto, Sandra Regina Gil. 
- Comissão De Saúde, Assistência social e Direitos Humanos, Cidadania, Pessoas com Deficiência Idosos, 
Crianças e Adolescentes Direito da Mulher, Membros, vereadora Rosângela de Carvalho Passos Gõda, 
vereadora Sandra Regina Gil, vereador Jorge Silvano Vilela. — Comissão de Serviços Públicos, Obras, 
urbanismo, Infraestrutura e Transporte, Membros: Vereador Jorge Silvano Vilela, Vereadora Sandra 
Regina Gil, Vereador Sandro Ferreira Pinto. - Comissão de Meio Ambiente e Agricultura, Membros: 
vereador Vinicius De Almeida Dos Santos Nora, vereadora Rosângela De Carvalho Passos Goda, 
Vereador Sandro Ferreira Pinto. Comissão Desenvolvimento, geração trabalho, emprego e Renda, 
Membros: Vereador Kaio José  Balthazar  Ferreira, Vereadora Rosângela de Carvalho Passos Gõda,, ---
Vereador Sandro Ferreira Pinto. - Comissão de Ética e Decoro Parlamentar, Membros: Vereado 
Rosângela de Carvalho Passos Gõda, Vereador Vinicius de Almeida Dos Santos Nora e Vereadora Sandr 
Regina Gil. — Com a palavra o Exmo. vereador Kaio José  Balthazar  Ferreira, senhor Presidente no artigo 
cinquenta do Regimento Interno da Câmara é claro que tem que respeitar a proporcionalidade partidária 
conforme foi criado o bloco parlamentar, o bloco tem três vereadores compondo, então como tem três 
vagas em cada comissão certamente o bloco tem direito a uma vaga em cada comissão pelo que vi rápido 
aqui tem duas ou três comissões que não tem representante do bloco , então ferindo o Regimento interno 
da câmara , então queria pedir a Vossa Excelência reconsideração porque em todos os lugares e tod 
as Câmaras, Alerg,  Brasilia  tem um respeito ao contraditório a minoria e também a oposição nem estam 
falando de oposição ao governo, estamos falando do bloco então conforme o governo pelo que a gente 
entende por dinâmica na política já  tern  assegurado duas vagas em cada comissão nada mais justo do 
que da o direito ao contraditório ao bloco em cada uma delas então a gente pede aqui de forma 
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democrática de forma respeitosa que vossa Excelência possa respeitar o Regimento da Câmara e dentro 
das comissões que não estão constando uma vaga  pro  bloco que vossa Excelência possa respeitar, muito 
obrigado senhor Presidente.- Com a palavra o Exmo. Presidente, obrigada pelas palavras nobre vereador 

mas eu não entendi dessa forma uma vez que a Vereadora Sandra pertence a um partido, vereador Sandro 
pertence outro, vereador  Moises  pertence outro, vereadora Rosangela pertence outro e o bloco de vocês 
eu dividi entre os partidos e aqui no Regimento fala - Na constituição de cada comissão é segurado tanto 
quanto possível. - Com palavra o vereador kaio, mas é possível não tem nada de impossível. - Com a 
palavra Exmo. Presidente, mas aqui a gente definiu e não está desrespeitando a proporcionalidade, não 
está. — Com a palavra o vereador Kaio, está desrespeitando a proporcionalidade senhor Presidente claro 
que está, se são três vagas, são três vereadores duas vagas são para ocupar de outra forma e uma 
respeitando a proporcionalidade, um terço de cada vaga da comissão. - Com a palavra Exmo. Presidente 
não esta desrespeitando vereador porque não é do mesmo partido, eu não coloquei dois vereadores do 
mesmo partido. — Com a palavra vereador Kaio  Balthazar,  mas não tem nada a ver isso a questão é que 
o partido tem assegurado dentro da proporcionalidade isso é questão de matemática, não está fazendo 
parte. — Com a palavra o vereador Vinicius de Almeida dos Santos Nora, a partir do momento que a gente 
formou um bloco nós três contamos como um único partido em tese visto que somos um bloco então como 
se nós três tivéssemos num único partido e nós não estamos sendo representados em todas as comissões, 
nós três correspondendo a trinta e três por cento da casa. - Com a palavra Exmo. Presidente mas não tem 
no regimento que vocês tem que participar de todas as comissões, não dá, a proporcionalidade foi divida 
entre os vereadores.- com a palavra o vereador Kaio  Balthazar,  não, vossa Excelência quer entender de 
um jeito que sabe que não é a realidade. - Com a palavra o Exmo. vereador Sandro Ferreira Pinto, tenho 
certeza que vossa Excelência vai conduzir essa casa com maior transparência e democracia, eu vou 
sugerir que vossa Excelência então entre em acordo e joga pra plenário, o plenário pode deliberar e a 
gente entrar numa votação ou também, vejo aqui que não tem nada de errado de repente o vereador esta 
alegando regimento ne artigo cinquenta da casa que a gente também tem aqui vários vereadores de vários 
partidos, ai eu acho que eu estou sem o regimento aqui, eu acho que o Regimento de vossa Excelência ai 
diz que essa prerrogativa é da Presidência, não sei se tem o artigo. — com a palavra o vereador Kaio  
Balthazar,  não, há prerrogativa de fato desde que respeite as regras, vossa Excelência Presidente colocar 
em votação não é respeitar o regimento porque o Plenário não e soberano para o que não esta dentro do 
Regimento, ele é soberano para decidir coisas que estão dentro do Regimento, isso não está, o regimento 
está dizendo na proporcionalidade até porque quando se respeita a minoria quando existe o bloco e 
exatamente por conta disso para dar equilíbrio aos trabalhos, vossa Excelência sabe que isso é um 
preciosismo da parte da mesa diretora e por parte de vossas excelências porque sabe que quando tem 
dois do governo vai ganhar qualquer tipo de votação mas é uma maneira de da respeito ao mandato de 
todos nós se vossa Excelência tiver consideração e respeito pelo mandato de todos nós pra dar bom 
andamento ao trabalho que vossa Excelência sabe muito bem que não vai ter prejuízo nenhum os 
andamentos da casa, vossa Excelência vai fazer de um jeito, se vossa Excelência quiser fazer de outro 
jeito, é direito de vossa Excelência fazer mas é direito de vossa Excelência responder pelos atos de vossa 
Excelência, ai é uma questão pessoal de cada um. - Com a palavra o Exmo. Presidente, nobres vereadores 
vamos fazer o seguinte como essas divergências já foram em outros mandatos, eu estou no meu tercei 
mandato, já fiz parte de mesa diretora, já fui somente vereador então vou seguir a linha de raciocínio d 
vereador Sandro e vou jogar para o Plenário fazer a decisão, e ai eu vou fazer a leitura dos nomes dos 
vereadores que queiram participar. - Com a palavra o Exmo. Vereador Kaio  Balthazar,  pego que retire meu 
nome, não quero fazer parte de nenhuma comissão. - Com a palavra o exmo. Vereador Vinicius Nora, 
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deixo registrado apenas que nesse caso jogar para o plenário não consta no Regimento senhor Presidente. 
- Com a palavra o Exmo. Presidente Jeferson, vereador Vinícius nora vai querer fazer parte? — Com a 
palavra Exmo. Vereador Vinicius Nora, gostaria de fazer parte da comiss5o Constituiçâo de Justiça e 
Redação final, gostaria de fazer parte da comissão de serviços públicos, órgão urbanismo, infraestrutura 
e transporte, nesse caso gostaria de deixar registrado que estou representando o bloco. - Com a palavra 
o Exmo. Presidente Jeferson, então vou ler os nomes e vamos jogar em votação, Vereador Sandro Ferreira 
Pinto, Rosangela de Carvalho Passos Góda, Sandra Regina Gil, Vinicius Almeida Dos Santos Nora, quem 
vota, vamos fazer de voto nominal, quem vota no vereador Sandro Ferreira Pinto. - Com a palavra o Exmo, 
vereador kaio  Balthazar,  como vai ser isso? Três vão ser candidato contra um? Ou um contra o outro? - 
Com a palavra Exmo. Presidente Jeferson nominal, tem quatro vamos escolher três e quem tiver a maioria 
dos votos, entendeu? Vereador olha s6 quatro membros para três vagas, vamos fazer pela 
proporcionalidade os três que tiverem maior votação faz parte de constituir a comissão. — Com a palavra 
vereador Kaio  Balthazar  um por um? - Com a palavra o Exmo. Presidente Jeferson, um por um.- com a 
palavra vereador Vinicius nora deixo registrado novamente Presidente isso não consta em nada no 
regimento interno, vossa Excelência esta recriando algo ai. - Com a palavra vereador Kaio  Balthazar,  
senhor Presidente mais uma vez eu vou falar a decisão é de vossa Excelência, deixa s6 eu fazer uma 
consideração importante, é o inicio que dita todas as coisas vossa Excelência sempre foi um cara muito 
habilidoso tenho que reconhecer, vossa Excelência é uma pessoa cordial conheço a sua essência, vossa 
Excelência e uma pessoa do bem, vossa Excelência sabe que não tem prejuízo nenhum aos andamentos 
do trabalho e da cidade esse tipo de comportamento de ter respeitar a proporcionalidade, vossa Excelência 
acredito que esta ate contrariado em fazer isso pelo o que eu conheço de vossa Excelência mas acho que 
o começo que dita o fim, acho que a gente esta aqui na primeira sessão e uma sessão de um ano 
importante para a cidade de Engenheiro Paulo de Frontin, é um mandato novo, vereadores novos nessa 
casa, vossa Excelência falou que já participou de vários outros mandatos, eu já fui presidente, já fiz esses 
movimentos, mas fazia o movimento de composição de bloco e usava o regimento dentro do bloco para 
fazer aquilo que eu achava que deveria ser feito mas não passando por cima do Regimento, eu acho que 
vossa Excelência e poderia ser uma pessoa maleável e flexível e respeitar esse acordo para que a gente 
tenha um bom andamento em equipe se não já começa o mandato parlamentar com esse tipo de 
divergência com esse tipo, com esse de ranço, com esse tipo de chateação, que isso pode não terminar 
bem, então assim, solicito a vossa Excelência que de fato converse com seus pares com a base do governo 
com a procuradoria da casa que eu volto a reiterar aqui com toda certeza do que estou falando já fui 
Presidente e já sim fiz as composições da maneira que eu atendia politicamente mas dentro do regimento 
do jeito que vossa Excelência está fazendo não está dentro do Regimento mas se vossa Excelência quiser 
atropelar vai atropelar mas isso pode ter consequências de comportamento de humor e justiça, obrigad 
senhor Presidente. - Com a palavra o Exmo. Presidente, nos apenas vamos seguir a votação plená 
vota então, então eu nomeio o vereador Sandro Ferreira Pinto e a Vereadora Rosangela de Carval 
membro da constituição final levo em votação a vereadora Sandra Gil e o vereador Vinicius dos  Sant  
Nora, vereadora Sandra Regina Gil quem vota? — Com a palavra Vereadora Sandra, voto em mim mesmo. 
— Com a palavra exmo. Presidente Jeferson, Sandro Ferreira Pinto, quem vota? — Com a palavra o 
vereador Sandro Ferreira Pinto, voto na Vereadora Sandra Gil. — Com a palavra Kaio José  Balthazar.  
Ferreira, eu não voto em ninguém senhor Presidente porque eu não concordo com essa votação, deixand 
claro e registrado em Ata na integra minha fala. - Com a Palavra o vereador Gabriel Lourenço, voto Vinicius 
Nora. — Com a palavra vereadora de carvalho Passos, voto Sandra Gil. - Com a palavra o Vereador  Moises  
dos Santos Rocha, voto Sandra Gil. - Com a palavra o Exmo. Presidente, então através do Plenário decidir 
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fica definido assim, Sandra Regina Gil como terceiro membro da Comissão de Constituição Justiça e 
Redação final. - Com a palavra o vereador Vinicius nora, senhor Presidente me permite só deixar 
registrado, sessão uma das disposições preliminares artigo cinquenta e um da constituição de cada 
comissão não é segurado tanto quanto possível representação proporcional dos partidos ou dos blocos 
partidários com representação na Câmara Municipal em nenhum momento o Regimento Prevê votação 
para quem vai participar só, deixando isso Registrado que Vossa Excelência acabou de criar um artigo. - 
com a palavra o vereador Sandro Ferreira Pinto, eu estava olhando aqui as distribuições das comissões, 
como o bloco montou o bloco da oposição, não sei se essa é a palavra certa, eu vi aqui uma brecha, a 
gente pode tentar brecha que encaixar um deles na Comissão Desenvolvimento Geração trabalho 
Emprego e Renda pode colocar um aqui, tem outra brecha que pode colocar comissão Assistência social, 
direitos humanos pessoas deficientes e idosos, então a gente achou varias brechas que da pra atender o 
bloco porque eles estão escolhendo a Comissão, tem outros partidos também querendo fazer parte dessa 
Comissão, por isso pedi pra vossa Excelência como tem uma Democracia e jogar no Plenário, agora 6. - 
Com palavra o vereador Kaio  Balthazar,  só pra deixar claro, a questão não é escolher, a questão é estar 
assegurado pelo Regimento, a proporcionalidade Partidária , se tivesse qualquer outro partido com três 
vereadores ele teria direito em participar em todas as comissões. - Com a palavra o vereador Sandro 
Ferreira, nobre vereador não está deixando momento nenhum. - Com a palavra vereador kaio  Balthazar,  
claro que está. - Com a Palavra o Exmo. Presidente, vereadores vamos dar seguimento por favor. A 
Comissão de finanças orçamento e fiscalização, ficou formado Moisés dos Santos Rocha, Rosangela de 
Carvalho Passos Goda e Sandra Regina Gil. Algum outro vereador quer fazer parte dessa Comissão? 
Então dou por formada a Comissão de finanças, orçamento e fiscalização,  Moises  Rosangela e Sandra 
como membro. — Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Lazer e Turismo, vereador Gabriel Lourenço, 
vereador Sandro Ferreira Pinto, vereadora Sandra Regina Gil, tem algum outro vereador que queira fazer 
parte? Então dou por formado a comissão de Educação, Cultura, Esporte, Lazer e Turismo, com Membros 
Gabriel Lourenço, Sandro Ferreira Pinto, Sandra Regina Gil. - Comissão de saúde, Assistência social, 
Direitos humanos, cidadania, pessoas com Deficiência Idosos, Crianças e Adolescentes e Direitos da 
Mulher, membros Rosangela de Carvalho Passos Goda, Sandra Regina Gil e Jorge Silvano Vilela, algum 
outro vereador que queira fazer parte? Então dou por formado as Comissões com os membros Rosangela 
de carvalho, Sandra Gil e Jorge Vilela. - Comissão de Serviços Públicos, Obras, Infraestrutura e 
Transporte, Jorge Silvano Vilela, Sandra Regina Gil, Sandro Ferreira Pinto, algum vereador quer fazer 
parte dessa? — Com a palavra vereador Vinicius Nora, gostaria de fazer parte senhor Presidente. - Com a 
palavra o Exmo. Presidente Jeferson, Como o vereador Jorge Silvano Vilela não está presente vou te 
encaixar automaticamente, compõe a comissão Sandra Regina Gil, Sandro Ferreira Pinto e Vinicius 
Almeida dos Santos Nora. — Com a palavra o vereador Sandro Ferreira Pinto, então senhor Presidente, 
com essa mudança, como teve ausência do vereador ai você vai manter essa chapa, 6, como Presidente 
da comissão? - Com a palavra o Exmo. Presidente, não, não a Presidência a gente vai discutir depois 
dentre os três membros, agora a gente está discutindo a formação dos membros da Comissão. A 
Presidência vamos ver depois, - Comissão de meio Ambiente e Agricultura, Membros Vinicius Nora, 
Rosangela de carvalho Passos Goda, Sandro Ferreira Pinto, alguém quer fazer parte dessa Comissão? 
Então fica formado por esses três membros. — Comissão de desenvolvimento, Geração de trabal 
emprego e Renda, Kaio Jose  Balthazar  Ferreira, Rosangela de Carvalho Passos Goda e Sandro Ferre 
Pinto. - Com a palavra o vereador Kaio  Balthazar,  não quero fazer parte senhor Presidente. - Com a palavra 
o vereador Gabriel Lourenço, senhor presidente eu quero fazer parte dessa Comissão. -Com a palavra o 
Exmo. Presidente Jeferson gomes Moreira, então eu substituo o vereador Kaio pelo Gabriel Lourenço. - 
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Comissão de Ética e Decoro Parlamentar, membros Rosângela dos Passos Goda, Vinicius de Almeida 
dos Santos Norae Sandra Regina Gil, algum outro vereador quer fazer parte dessa comissão? Então fica 
formada a comissão de Ética e Decoro Parlamentar com esses vereadores, uma vez definido os membros 
de todas as comissões, agora vamos votar a Presidência entre os ter nobres vereadores. — Na comissão 
constituição, justiça e redação final fica definido Sandro Ferreira Pinto como Presidente da Comissão. - 
Comissão de finanças orçamento e fiscalização, fica definido  Moises  dos santos Rocha como Presidente 
da comissão, - Comissão de Educação, Esporte, Cultura, Lazer e Turismo fica definido Gabriel Lourenço 
como Presidente da Comissão. - Comissão de Saúde, Assistência Social, Direitos Humanos Cidadania, 
pessoas com deficiência idosa crianças adolescentes direitos da Mulher, fica definido Rosângela de 
Carvalho Passos Gôda como Presidente da Comissão. - Comissão de serviços Públicos, Obras, 
Urbanismo, infraestrutura e Transporte, fica definido Vinicius Nora Presidente da Comissão. - Comissão 
de meio Ambiente e Agricultura, fica definido Vinicius Nora como Presidente da Comissão. — Comissão de 
Desenvolvimento geração Trabalho Emprego e Renda fica definido o vereador Gabriel Lourenço 
Presidente da Comissão. 	- Comissão de Ética e Decoro Parlamentar, fica definido a Vereadora 
Rosângela de Carvalho Passos Gôda Presidente dessa comissão. Formadas as comissões eu passo a 
palavra ao secretário  Moises  para dar andamento aos trabalhos da casa. — Com a palavra o secretario 
Moisés, ainda no expediente, - Projeto de Lei 002/2025, vinte quatro de janeiro de 2025. Que Institui o Dia 
Municipal da Capoeira e do Capoeirista e o Dia do Mestre de Capoeira. Autor Gabriel da Silva Lourenço. - 
Atestado Médico do vereador Jorge Silvano vilela, quatro dias a partir do dia três de fevereiro de dois mil 
e vinte cinco. - Pedido de moção Aplausos ao senhor Vando da Rosa Mariotti, Autor Gabriel da Silva 
Lourenço. - Indicação 003/2025, Limpeza e instalação de iluminação na quadra poliesportiva do Bairro 
Santo Antônio (Buraco quente). Autor Gabriel Da Silva Lourenço — Indicação 010/2025, Construção de 
banheiro no espaço Ferrini, para atender os comerciantes e clientes que aquecem nossa economia, 
fazendo do Ferrini nossa praça de alimentação. Autor Gabriel da Silva Lourenço. — Indicação 017/2025, 
que sejam comprados uniformes escolares para os alunos da rede Municipal de ensino, Autor Gabriel da 
Silva Lourenço. - Indicação 018/2025 Solicita ao Exmo. Prefeito Municipal, disponibilizar um espaço na 
rodoviária para que os taxistas possam tomar café, água e usar telefone. Autor Gabriel da Silva Lourenço. 
- Indicação 022/2025, Reforma da quadra poliesportiva e dos vestiários do colégio Estadual Municipalizado 
Cecilia Barbosa da Paixão CIEP 289. Autor Gabriel da Silva Lourenço. - Indicação 026/2025, colocação 
de manilhas e restauração da Rua Francisco Júlio Queiroz, Bairro Palmeira da Serra, Autor Sandro Ferreira 
Pinto. - Indicação 027/2025 Restauração da rua José Campos da silva, Bairro Palmas. Autor Sandro 
Ferreira Pinto. - Indicação 028/2025, Reforma e pintura na quadra do Bairro Palmeira da Serra. Autor 
Sandro Ferreira Pinto. - Indicação 029/2025, Reforma e pintura no coreto, no Bairro Palmeira da Serra, 
Autor Sandro Ferreira Pinto. - Indicação 030/2025, Cobertura do  Patio  da escola Barão do Amparo, bairro 
de Palmas. Autor Sandro Ferreira Pinto. Senhor Presidente, nada mais para o expediente. - Com a palavra 
o Exmo. Presidente, peço ao secretario que faça leitura da ordem do dia. — Com a palavra o senhor 
secretario Moisés. — Requerimento número 002/2025, requer informações sobre o quadro de detalhamento 
de despesas 2025, Exmo. senhor Prefeito Municipal o vereador que esta lhe subscreve no uso de su s 
atribuições regimentais prerrogativas que a lei Orgânica lhe confere venho respeitosamente a prese 
de vossa Excelência requerer as seguintes informações que seja enviado para a câmara Municipal 
quadro de detalhamento de despesa do primeiro semestre de dois mil e vinte cinco. Justificativa o presente 
requerimento fundamenta-se a prerrogativa constitucional e legal do poder legislativo de fiscalizar e 
controlar os atos do poder executivo incluindo Administração indireta conforme preconiza o artigo número 
31 da constituição Federal e a solicitação dessas informações são crucial para o exercício de funções 
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fiscalizatória dessa casa legislativa permitindo uma análise detalhada da Gestão de Recursos Humanos 
no Município especialmente que tange ao gozo regular de férias pelos servidores Públicos importante 
destacar que compete ao vereador legislar 2 prol dos interesses social ao quadro de detalhamento de 
despesa fara ao que o vereador e sua equipe consiga construir Projetos de Lei de Acordo com a Lei de 
Responsabilidade Fiscal e sempre resguardando o beneficio da população, diante do exposto requero a 
vossa Excelência prestar as informações solicitadas no prazo legal de quinze dias conforme estabelecido 
na lei orgânica Municipal, vereador Autor Vinicius de Almeida dos santos Nora. — Requerimento 025/2025, 
- senhor Presidente o vereador Kaio José  Balthazar  Ferreira no uso de suas Atribuições que este vos 
subscreve nos termos regimentais vigente requer a mesa ouvir do Plenário o envio de oficio ao Presidente 
do DER - Departamento de Estrada e Rodagem que possa liberar a Serra, RJ Cento e Vinte Sete 
exclusivamente para passagem de ônibus das viações Progresso e Barra do Pirai diariamente com todos 
os horários Disponíveis, justificativa, com o fechamento ou poucos horários disponíveis de ônibus 
trabalhadores e população geral que depende do uso do ônibus para se locomoverem sofrem com 
indisponibilidade dos mesmos, Plenário jauldo Gomes  Balthazar,  três de fevereiro de dois mil e vinte cinco. 
— Requerimento 004/2025 senhor Presidente o Vereador Kaio José  Balthazar  Ferreira no uso de suas 
atribuições que este vos subscreve nos termos regimentais requer a mesa e ouvir do Plenário o envio de 
oficio Exmo. Prefeito José Emanuel Rodrigues Artemenko solicitando informações em relação de todas as 
cirurgias, datas, tipos e procedimentos realizados no Hospital Nelson Salles de dois mil e vinte quatro até 
o presente momento, Justificativa, essas informações são necessárias para o bom trabalho parlamentar. 
Plenário Jauldo Gomes  Balthazar,  três de fevereiro de dois mil e vinte cinco. — Requerimento 005/2025 
senhor Presidente o Vereador que esta lhe subscreve nos termos regimentais Vigente requer a mesa ouvir 
do plenário o envio de oficio ao Exmo. Prefeito José Emanuel Rodrigues Artemenko solicitando 
informações de cópia integral de todos processos de reforma das Escolas Municipal no ano de dois mil e 
vinte quatro e no ano de dois mil e vinte cinco. Justificativa, essas informações são necessárias para o 
bom trabalho Parlamentar. Plenário Jauldo Gomes  Balthazar,  três de fevereiro de dois mil e vinte cinco. 
Vereador Autor Kaio José  Balthazar  Ferreira. - Senhor Presidente nada mais para ordem do dia. - Com a 
palavra Exmo. Presidente, vou colocar em discussão o Requerimento 002/2025 que requer informações 
sobre o quadro de detalhamento de despesa de 2025 ao Exmo. Prefeito municipal, em discussão. - Com 
a palavra o vereador Vinicius de Almeida dos Santos Nora, só corrigindo a fala do ilustre vereador Deca, 
com todo respeito ao apelido, aqui não é um bloco de oposição pelo ao menos eu nunca me manifestei 
como oposição tão pouco como base. - Com a Palavra o Exmo. Presidente Jéferson, Vereador deixa para 
fazer as considerações na sua palavra livre, agora discute o teu Requerimento por favor, s6 para as 
pessoas entenderem. - Com a palavra o vereador Vinícius Nora, tudo bem, seguindo raciocínio o intuito 
do requerimento é notório que o vereador pode legislar gerando despesas ao executivo, então eu 
encaminho esse Requerimento apenas para que eu consiga elaborar projetos de acordo com o caixa da 
Prefeitura de forma eficiente de forma efetiva e dentro de uma segurança jurídica então o Requerimento e 
apenas para que a gente tenha acesso a essas informações. - Com a palavra o Exmo. Senhor Presidente 
Jeferson, coloco em votação os que aprovam o Requerimento 002 permaneçam como estão, aprovado 
por sete votos favoráveis. — Coloco em discussão o Requerimento 003/2025, em discussão. - Co 
palavra o vereador Kaio José  Balthazar  Ferreira, senhor Presidente, membros da mesa dispensando 
cumprimentos que fiz anteriormente, senhor Presidente , o assunto da serra já faz um ano mais ou 
que estamos vivendo esse drama né, no inicio foi muito difícil porque a serra ficou cem por cento fechada 
e o assunto ficou muito latente , o impacto que a serra fechada causou na vida das pessoas e as pessoas 
vão se virando vão se adaptando vão se ajustando se adequando e as vezes o assunto fica parece para 

6 



Estado do Rio de Janeiro 
Câmara Municipal de Eng° Paulo de Frontin 

algumas pessoas que resolveu a passagem acha que estão sendo até muito flexíveis em relação aos 
horários, já passei ali depois das dez, antes das cinco tenho visto uma flexibilidade acho até muito bacana 
isso nos finais de semana mas para o povo trabalhador que depende de fato do transporte público coletivo 

isso ainda é um drama muito grande, eu tenho recebido muitas reclamações muitos pedidos de socorro 
porque muitos empregos já foram perdidos por conta disso obviamente que como eu disse as pessoas 
hoje pagam moto táxi cotizam entre si para dividir um taxi, um Uber, e vão se ajustando mais de fato esta 
pesando muito no bolso das pessoas e dificultando demais e como eu trabalho praticamente todos os dias 
na capital eu desço de carro e subo a serra em horários distintos horários diversos, eu vejo passando 
caminhão eu vejo passando micro-ônibus eu vejo passando ao mesmo carreta em alguns casos, eu acho 
que pelo ao menos um micro ônibus que estava sendo servidos ao progresso da viação Barra é possível 
sim passar e como eu vejo carros e  vans  e alguns outros veículos passando ali em horário diversos, acho 
que nada mais justo que abrir sim uma exceção para que possa então ajudar o trabalhador, a dona de 
casa e todos aqueles que precisam se locomover, então faço esse pedido aqui, tenho certeza da 
sensibilidade dos nobres vereadores, do Plenário e vamos tentar envolver cada um seus deputados as 
suas relações políticas para que isso possa ser resolvido, obviamente a gente sabe que em algum 
momento a serra vai ter pelo impacto da obra vai fechar por um Período mas até que isso aconteça cada 
dia de alivio no bolso do trabalhador é um dia feliz e um dia que ele possa dar mais dignidade para sua 
família, essas são minhas considerações, muito obrigado senhor Presidente. - Com a palavra o exmo. 
Presidente, coloco em votação o Requerimento 003/2025 do vereador Kaio José  Balthazar  Ferreira. — Com 
a palavra o vereador Sandro Ferreira Pinto, senhor Presidente, nobres vereadores população que nos 
honra com a presença, queria que os nove vereadores se pudessem fazer em conjunto o Requerimento 

primeiro para o DER ne, porque se o DER liberar tem de convencer também as nobres empresas, então 
assim se o, eu acho que existe a pré-disposição até das empresas em colocar os ônibus a questão estão 

pra Progresso ou para o Barrinha pelo ao menos o horário das pessoas trabalharem pelo ao menos colocar 
um micro-ônibus pra atender. — Com a palavra o vereador Kaio, a discussão aqui na verdade é pedindo 

sendo impedidos por conta da decisão, acho que se a gente conseguir que o DER tenha essa flexibilidade 
o próximo passo certamente é esse, acho que vai pedido de toda casa aqui para que eles possam colocar. 
- Com a palavra o vereador Sandro Ferreira Pinto, então nobre vereador por isso eu já estou votando 
favorável ao Requerimento de vossa Excelência mas se a gente pudesse mandar para o DER para as 
empresas para antecipar, porque, igual vossa excelência falou passa caminhão pesado tem um maquinário 
pesado trabalhando, ao menos o horário de manha onde a galera desce até as sete horas da manhã 
depois de quatro horas  pro  pessoal estar subindo nessa condição como o ônibus eu também acho que 
perigoso que a gente vê que a serra esta muito perigosa mas acho que o micro-ônibus a progresso tem 
bastante veículos a disposição, então, se os vereadores não se recusarem a gente pode fazer o 
Requerimento tanto para o DER e para as Empresas pra tentar antecipar, então nobre Presidente se vossa 
Excelência puder pedir, quebrar o protocolo e botar esse Requerimento em Votação e todos os vereadores 
assinando e agente que tem seu contato, igual o vereador falou com seus Deputados para tentar ao  men  s 
amenizar esse horário para o trabalhador, obrigado pela consideração.com  a palavra o exmo. Preside' 
Jeferson, os vereadores que aprovam o Requerimento 003/2025 permaneçam como estão, aprovado 
sete votos favoráveis. - Requerimento 004/2025 Autor Kaio José  Balthazar  Ferreira, em discussão. - 
a palavra o vereador Kaio Jose  Balthazar  Ferreira, senhor Presidente esse requerimento se deve ao fato 
de que no ano passado próximo do Período eleitoral, reabriram lá o centro cirúrgico do hospital, fizeram 
algumas pequenas cirurgias e partos mas muito estranhamente após o período eleitoral eu tenho recebido 
muitos e muitos casos de mães solicitando ajuda para poder ganhar os seus filhos, e a gente até vem 
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questionando, não, mas porque que não ganha no Nelson SaIles e eles disseram que depois das eleições 
não esta tendo seus partos encaminhados para fazer  la  e a gente também não recebe nenhuma noticia 
de pequenas cirurgias, então esse Requerimento senhor Presidente é pra saber, pra a gente no falar de 
uma coisa que não possa ser verídico até para entender o cruzamento do sentimento da população com 
a realidade dos números da secretaria de saúde e solicitando que possa toda cronograma todo protocolo, 
toda quantidade de partos e todas as cirurgias e procedimentos que foram feitos no centro cirúrgico em 
dois mil e vinte quatro e até o presente momento que a gente consegue confrontar as informações e 
saber se de fato a secretaria de saúde se de fato diminuiu, reduziu e que de fato a gente tem ouvido tem 
chamado muita atenção porque as  families  precisam ter a segurança de ganhar seu filho, acho que é um 
dos momentos mais bonitos que existe na vida de uma família principalmente na vida de uma mulher é 
ter, gerar, é conceber uma criança e não tem nada mais indigno da pessoa ficar insegura nesse momento 
tão especial da família e a gente tem recebido muitos pedidos  politicos  as vezes, ah ajuda lá em vassouras 
vê o que pode fazer em Barra do Pirai, o meu parto é de risco e a gente não tem uma retaguarda e eu 
acho isso uma covardia sendo porque na campanha fizeram todo monte de campanha em cima disso e vê 
a população sofrendo dessa maneira é algo que a gente não pode aceitar calado, então contem com meu 
mandato aqui pra fazermos essa discussão dura de fato possa ter mais oferta de partos, mais ofertas de 
serviços de pequenas cirurgias para atender a população frontinense, a população frontinense merece não 
só no período eleitoral mas durante todo no ano de todos os anos, muito obrigado senhor Presidente. - 
Com a palavra o vereador Sandro Ferreira Pinto, vereador me permite a parte, quero parabenizar o 
Requerimento mas informar a vossa excelência teve quinze dias atrás teve dois partos, eu fui até 
convidado para ser Padrinho, então acredito que as coisas estão fluindo estão acontecendo mas eu quero 
Parabenizar por você tirar sua dúvida para explicar para população mas a quinze dias atrás nasceu duas 
crianças, não sei se está a todo vapor mas eu acredito que está acontecendo porque teve, eu fui convidado 
para ser Padrinho de duas crianças, uma é Camila de sacra -família, a criança está com quatorze dias, e 
a outra é de Morro Azul, então. - Com a palavra o vereador Kaio José  Balthazar  Ferreira, com resposta 
desse Requerimento nobre vereador a gente vai ter certeza do está falando, são números oficiais do 
governo e a gente vai saber até por isso estou tendo essa cautela, um caso não reflete toda questão dos 
números do Municipio agora números oficiais a gente certamente vai se dar conta, se teve um acréscimo, 
se diminuiu se parou e a gente tem a tranquilidade de falar coisa com assertividade e não ser injusto ou 
também se no caso tiver certo poder fazer nossas cobranças. — Com a palavra o vereador Sandro Ferreira 
Pinto, em momento nenhum quero deixar pra vossa Excelência que eu estou aqui defendendo o Governo, 
s6 pra tirar alguma dúvida porque eu só estou falando que fui convidado para ser padrinho dessas crianças 
e já estou votando favorável ao Requerimento eu acho que o papel do vereador é esse qualquer dúvida 
está fazendo requerimento para tirar as suas dúvidas então eu acho que o momento a gente não esta aqui 
para brigar com oposição ou situação a gente tem que brigar pelo povo frontinense, então todos os 
Requerimentos que tramitarem nessa casa pode contar comigo, voto favorável porque eu acho que a gente 
tem que dar para o vereador pra ele exercer o papel dele que é fiscalizar, então pode contar comigo eu 
voto em qualquer Requerimento que tramitar nessa casa. - Com a palavra o Presidente Jeferson Gomes 
Moreira, os vereadores que aprovam o Requerimento 004//2025 permaneçam como estão, foi aprovado 
por sete votos favorável.- Requerimento 005/2025, Autoria Kaio Jose  Balthazar  Ferreira, em  discuss  
Com a palavra o vereador Kaio Jose  Balthazar,  senhor Presidente esse Requerimento surgiu uma dúvid 
muito grande que logo  epos  o período eleitoral foi aderido uma Ata de registro de preço no valor de Quatro 
milhões e seiscentos mil reais para reforma das escolas, quatro milhões e seiscentos mil reais, ai eu 
andando no bairro da Grama conversando com alguns moradores, muitos me chamaram atenção para a 
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qualidade do serviço feito, dos materiais feitos lá em relação ao colégio da Grama e outros colégios assim 
achei o valor muito vultuoso Quatro milhões e seiscentos mil pra reforma que foi feita como foi feita depois, 
essa adesão de ata depois do período eleitoral e o colégio da Aguada foi feito antes do Período eleitoral 

então acredito que tenha sido para as obras futuras, até porque poderia uma ata pra fazer obra que já 
tinha realizado então para termos certeza do que está sendo feito, Educação é um sistema muito sério, 
as crianças do Municipio estão sendo privadas de muitas coisas importantes e não acho razoável quatro 
milhões e seiscentos mil reais de obra para determinado tipo de trabalho que está sendo realizado o povo 
de Paulo de Frontin merece respeito e excelência no serviço e qualidade naquilo que e emprego do 
dinheiro Público, então é importante que possa servir essa casa com a copia integral dos processos 
material que foi feito se era realmente o que estava no contrato e a gente poder fazer a fiscalização dentro 
daquilo que preconiza a Lei. Muito obrigado senhor Presidente. Com  a palavra o Exmo. Presidente 
Jeferson, em votação Projeto de lei 005/2025, Autoria Kaio Jose  Balthazar  Ferreira, - Os Vereadores que 
aprovam permaneçam como estão, foi aprovado por sete votos favorável. - Encaminho o Projeto de lei 
002/2025, institui dia Municipal da Capoeira e do Capoeirista e dia do Mestre de Capoeira para o 
Presidente de Comissão de Justiça e Redação final. - 0 nobre vereador Gabriel que é o autor do projeto 
ele me procurou e queria uma certa urgência nesse projeto, se a gente puder está acelerando, puder estar 
ajudando, - com apalavra o vereador Sandro Ferreira Pinto, com certeza vereador, rápido, vamos marcar 
para quinta feira. Rapaziada que chegou está com gás para trabalhar vamos acelerar. - Com a palavra 
Exmo. Presidente Jeferson Gomes Moreira, Atestado Médico Jorge Silvano Vilela, quatro dias. — Pedido 
de moção de aplausos, considerando que o senhor Vando da Rosa Mariott morou no Bairro do Matadouro 
deste Munícipio dedicou anos de sua vida ao esporte local, considerando que o mesmo atuou com 
treinador da escolinha de futebol Municipal formando e inspirando diversas gerações de atleta, 
considerando que como treinador e preparador físico da seleção municipal contribuiu significativamente 
para o desenvolvimento da equipe em diversas competições, considerando que sua trajetória no esporte 
Estadual com passagem por diversas equipes destacando-se como profissional talentoso e dedicado 
considerando que atualmente como preparador físico uma equipe internacional na China leva o nome de 
Engenheiro Paulo de Frontin para o cenário Esportivo Mundial alcançando resultados expressivos e 
reconhecimento Internacional, o vereador subescritor propõe a essa casa Legislativa que seja concedida 
uma moção de aplausos ao limo, senhor Vando da Rosa Mariotti em reconhecimento aos seus relevantes 
serviços prestados ao exporte Municipal e a sua destacada carreira profissional, vereador Autor Gabriel, 
da Silva Lourenço. - Coloco em votação o pedido de moção de aplauso do vereador Gabriel, os vereadores 
que aprovam permaneçam como estão, aprovado a moção por sete votos favorável. - Com a palavra 
Vereador Gabriel da Silva Lourenço, senhor Presidente membros da mesa, colegas vereadores ,  parcel  
da comunidade que nos prestigia nessa noite eu quero também aproveitar a oportunidade para pedir a 
Presidente que o Projeto de Lei 002/2025 que institui o dia do Capoeirista do Mestre de Capoeira eu queria 
também que tramitasse na comissão de Educação Exporte que eu faço parte ta bom, eu queria fazer o 
pedido, fica o pedido aqui e a gente já marca para próxima quinta feira as dezessete horas. Senhor 
Presidente eu faço esse pedido de moção ao Vando Mariotti que e mais que um amigo, tive oportunidade 
de ser aluno dele, tive oportunidade de trabalhar com ele no Esporte quando estive a frente do esporte 
Municipio ele foi meu subsecretário hoje ele leva o nome do Município para todo canto não só quand 
trabalhou no estado nos grandes clubes como sendas, Portuguesa, mas hoje também na China então ele 
leva o nome do Municipio e a gente pede, né, para pedir senhor que tivesse essa compreensão de colocar 
logo e acelerar porque na segunda feira ele já volta para a China, então ele vem aqui de um ou dois em 
dois anos mas ele é uma pessoa extremamente importante para a comunidade tem uma história no 
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Município, então  fag()  esse pedido de moção, agradeço também aos nobres colegas pela aprovação de 
maneira imediata e unanime e fica aqui meu pedido para esse grande cidadão do Municipio. - Com a 
palavra o Exmo. Presidente Jeferson, no havendo mais nada franqueio a palavra ao vereador que dela 

queira fazer uso. — Com a palavra o vereador Vinicius Almeida dos Santos Nora, Boa noite Presidente, 
hoje é sessão simbólica né, primeira sessão legislativa do ano, Parabenizo a todos aqui pela sessão, 
agradeço pela oportunidade e que tenhamos um ano de trabalho pela frente, fiquem com Deus. - Com a 
palavra o Vereador da Silva Lourenço, - Presidente dispensando os cumprimentos que já fiz, eu quero 
aqui destacar alguns pedidos que a gente trás para essa casa hoje, na verdade é que o nosso mandato 
chega hoje para primeira sessão com mais de vinte cinco indicações protocoladas, três projetos de Leis, 
a verdade é que eu queria só destacar os pedidos que foram feitos, uma das coisas importantes que a 
gente faz aqui é a reafirmação do nosso compromisso com o esporte através do nosso mandato, então a 
gente pede para que seja sanado o problema da iluminação no bairro Santo Antônio, a única área de lazer 
que a gente tem, e a gente esta com essa dificuldade de não ter IA os refletores para que as crianças 
possam brincar, para que os moradores possa usufruir da área de lazer eu também fiz aqui um pedido 
para que fosse feito uma construção de um banheiro ali no espaço Ferrini, a gente tem um espaço Ferrini 
como de fato a nossa praga de alimentação, ali tem vários  trailers  e os comerciantes que ali trabalham, os 
clientes que usufruem ali tem questionado porque quando precisam ira ao banheiro, tem que se deslocar 
até a rodoviária ,acredito que não seja algo  surreal  mas que vai trazer um grande impacto positivo para 
aqueles que usam do espaço que usufrui de tudo ali, então fica aqui esse pedido através dessa indicação, 
também fiz uma outra indicação, pedindo que fosse comprado uniforme escolar para as crianças do nosso 
Municipio, a gente sabe que por um bom tempo isso se tornou algo muito esporádico no nosso Munícipio, 
tive informação até agora já tem um processo licitatório de compra de uniforme, pego que dê a tenção pois 
as aulas começam na próxima segunda feira, eu queria muito que os alunos pudessem já chegar para 
estudar uniformizados, aproveitando também a gente protocolou aqui nessa casa um pedido para que 
pudesse dar uma atenção aos nossos amigos taxistas para que eles tivessem um espaço para melhorar 
o atendimento deles, um espaço onde eles pudessem ficar, a gente sabe que o taxista é um contribuinte, 
é alguém que paga imposto  pro  município que tem de fato uma contribuição no nosso município, e as ' 
vezes acabam passando por algumas dificuldades, por causa de várias movimentações de carros 
irregulares que atrapalham demais o desenvolvimento financeiro da parte daqueles que são contribuinte, 
então, assim pensando neles a gente aqui nesse momento pede também a atenção nessa questão e outra 
coisa importante que a gente trás para essa casa aqui é um pedido de atenção para que seja reformado 
revitalizado e devolver as condições de uso da quadra do CIEP, onde eu entendo que é muito  important  
esse projeto de Lei que a gente protocola sobre o dia do capoeirista, do mestre de capoeira é um 
movimento importante porque o Presidente é também professor de educação física, entende essa situação 
e a gente traz ao nosso mandato o tempo todo pedidos que o Esporte a Educação e a Cultura possam 
caminhar juntos que dentro das escolas exista espaço para que as crianças e os jovens tenham essa 
possibilidade de ter o esporte como uma ferramenta também de transformação, então a gente pede uma 
atenção para dar andamento a esse nosso pedido, quero dizer que nesse primeiro mês de mandato, u 
sou um cara que gosta de rua, e vocês perceberam isso dificilmente me encontraram na câmara ou e 
qualquer Gabinete mas me em contaram na rua e rodando por toda cidade, hoje pela manhã eu recebi 
informação de os aparelhos de ultrassonografia do hospital havia sido removidos por dono, empresário 
seja lá quem for imediatamente me dirigi ao hospital Nelson Salles para poder verificar informação 
chegando lá de fato foi constado que os aparelhos tinham sido levados embora, tinham sido removidos, 
fui atendido pela secretaria de saúde, as vezes existe um problema que a gestão se assusta com a 
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fiscalização e acha que aa fiscalização e algo ruim, muito pelo contrário, é algo bom, ajuda a gente a 
ajustar os problemas ou as vezes algumas dificuldades, porque é importante entender que a maioria das 
denuncias que eu tenho recebido no meu canal do WhatsApp, são feitas pelos próprios funcionários, então 
as vezes não é a população questionar é o funcionário que questiona e tem medo de falar e ser mandado 
embora então ele faz o que? Ele traz ao nosso canal de comunicação, e nosso canal de comunicação, eu 
não quero que entendam que esse vereador que vos fala é um vereador simplesmente oposição, sou 
oposição Politica mas tudo que for benéfico para o município pode contar comigo, eu mantenho essa linha 
e vou ate o final, mas estive  la  hoje os aparelhos foram removidos mas a minha preocupação vereador 
Sandro não era ir pra porta do hospital dizer, não tem o aparelho mais aqui, e entender da secretaria de 
saúde se amanhã, na terça-feira os atendimentos estariam a disposição da população, ela me garantiu 
que amanha todos que estavam agendados par realizar o exame vão estar sendo atendidos, eu sei que 
as seis da manha estarei no hospital para acompanhar esses atendimentos que é a minha função, então 
ela informou e a gente vai  la,  assim como na sexta-feira a partir das quatorze horas estarei na garagem 
porque o Secretario de Transporte me garantiu que vai resolver o problema dos pneus carecas dos bancos 
rasgados e do ar condicionado do ônibus que não funciona, eu tive  la  a quinze dias atras ele disse que dia 
sete estaria entregando, então dia sete estarei  la,  eu uso a oportunidade dessa casa senhor Presidente 
para também alertar aos secretários e alertar aqueles que me deram uma informação de que não adianta 
só me falar porque amanhã eu vou estar  la  no hospital, na sexta-feira vou estra na garagem e assim me 
falou a gente entende e passa a informação mas a gente para fiscalizar e ter certeza que o serviço vai ser 
efetivo a favor da população no mais Presidente quero Parabenizar vossa Excelência pela condução dessa 
sessão quero agradecer aos nobres colegas, e quero agradecer aos colegas que me deram oportunidade  13 
de ser Presidente da Comissão de Educação, Esporte, sou professor de educação física, sou professor 1 
de capoeira, estou muito feliz e pedi pra ser Presidente da comissão do trabalho e Renda porque o meu ,r 
amigo e deputado Estadual Felipinho Ravis é secretario estadual de trabalho e renda e acredito que a 
gente pode construir coisas juntos em prol do município quero aproveitar e falar diretamente ao vereador 
kaio que faz um pedido direcionado ao DER sobre essas questões de transitar do ônibus ali na serra, eu 
tenho uma reunião marcada na semana que vem com o Presidente do DER e vou levar essa demanda 
porque é importante, levo não em meu nome mas em nome dessa casa porque eu sei que é uma 
necessidade e anseio de todos os vereadores, quero agradecer, fica aqui minha palavras e agradeço 
comunidade que compareceu e muito importante ter vocês aqui nessa casa pra de fato poder entende 
como tem sido o trabalho dos parlamentares. Obrigado, Deus Abençoe. — Com a palavra o vereador Kaio  
Balthazar,  senhor presidente quero Parabenizar a fala dos vereadores que antecederam e dizer que é uma 
alegria muito grande estar aqui mais um mandato, temos que ser gratos a Deus e a população frontinense 
pela generosidade que sempre teve comigo me dando votações expressivas eu sou muito grato por isso, 
estou bem animado, mostrando um pouco menos animação que o Gabriel, mas é natural ele lutou muito 
para estar aqui e aprouve ao senhor através dos escrutínio popular da esse mandato para o Gabriel para 
o Vinicius que chegaram e reconduzir todos nos para estramos aqui eu estou realmente animado pouso\  

i 
 

experiencia deixa alguns caminha que algumas pessoas não entendem tanto mas a gente sabe que corV._, 
funciona, mas a gente não sabe a roda toda não Gabriel tu tem me ensinado bastante ai com a sus atuação 
o próprio Vinicius e todos os vereadores, todo dia a gente aprende, a gente erra, a gente acerta, estou 
animado muito esperançoso que as coisas vão acontecer no ano de dois mil e vinte cinco mas também 
nunca vou abrir mão de lutar pelo povo frontinense de exercer o meu papel da maneira que eu acredito da 
maneira que eu acho que vai dar certo e da maneira que eu acho que funciona conforme o Gabriel falou 
aqui é necessário que exista o contraditório, é necessário que exista a fiscalização e é necessário que 
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exista uma voz que esteja falando dos sentimento das pessoas dos anseios das pessoas e principalmente 
daqueles que mais precisam, e na segunda-feira vão voltar as aulas conforme foi dito aqui e eu espero 
muito que esse ano seja diferente dos anos anteriores porque eu estava vendo que prefeitura de mendes 

disponibiliza um valor se eu não me engano de trezentos reais para cada cidadão para cada aluno da rede 
Municipal de ensino para que possa comprar o seu material escolar para ajudar as famílias e faz isso em 
parceria com o comércio local e é muito triste a gente conversar com os professores conversar as pessoas 
de outras escolas falta o básico paro o professor da aula, lamentavelmente os alunos de Engenheiro Paulo 
de Frontin há mais de dois anos não tem uniforme escolar, as crianças passa nos ônibus do Município 
porque os ônibus possuem ar condicionado mas de fato não fazem a manutenção do ar condicionado do 
ônibus, os ônibus são com os vidros vedados, então não tem como abrir as janelas para ter um alento as 
crianças assam, no Colégio da Aguada no ano de dois mil e vinte quatro, alguns alunos estavam levando 
ventiladores porque não funcionava os ar condicionados, então assim, é triste ter que dizer esses tipos de 
coisas certamente vou estar lutando muito para que as condições dos ônibus para transporte dos alunos 
possam ser dignas as condições das escolas que hoje Engenheiro Paulo de frontin, é o único município 
da região que tem todas as salas de aula climatizadas graças ao governo do  Ex  Prefeito Jauldo Neto e 
não funciona, e o básico foi até noticiado por um agente  politico  da cidade que a secretaria de Educação 
já colocou pedido que as crianças possam ir de camisa azul ou branca, ou seja nos primeiros dias de aula 
não terão uniforme para as crianças, estão gastando as poucas roupas que tem porque o Municipio esse 
ano tem o orçamento previsto de cento e cinquenta milhões, e esse dinheiro tem que estar 6 disposição 
das pessoas que mais precisam das pessoas que usa os serviços públicos tanto na saúde quanto na 
Educação quanto no transporte, e não somente para parente de  politico  para gratificação dos amigos, que 
a gente não vê contribuindo muito para o dia a dia da nossa cidade então esse é o meu desejo volto a 
essa casa para um mandato para mais quatro anos, muito animado mais experiente, grato e com certeza 
farei da melhor maneira que eu entendo ser possível certamente na trincheira da oposição porque sei que 
as coisas por mais que tenha vencido as eleições o povo é soberano não discuto isso cada um enxerga 
da maneira que quer o acredita e que as vezes ate necessita mas certamente minha visão eu  fag()  parte 
dos quase quatro mil, juntando todos os outros candidato que não votaram na continuidade desse governo 
faço parte praticamente de quarenta e cinco por cento da cidade que não acredita que as coisas tenham 
andado de maneira excelente de maneira vantajosa e certamente eu tenho certeza que uma hora a 
verdade que eu acredito vir átona e muita coisa será esclarecida para essa cidade, agradeço as palavra 
senhor Presidente, Deus abençoe nosso mandato, que Deus abençoe essa casa, que Deus abenço 
Engenheiro Paulo De Frontin, pode contar comigo sempre aquilo que eu acreditar dentro das minha 
convicções que será de bom uso e de proveito da cidade meu voto certamente será favorável conforme 
eu fiz até hoje mas naquilo que eu acreditar que são excessos, desvios, desmandos, corrupção ou qualquer 
coisa que possa prejudicar a população certamente farei intransigente, ainda que alguns casos sozinhos 
se necessário for mas não abrirei mão um segundo se quer daquilo que eu acredito daquilo que me trouxe 
até aqui. Muito obrigado senhor Presidente. — Com a palavra o Vereador Sandro Ferreira Pinto, senhor 
Presidente dispensando os comprimentos que já fiz queria Parabenizar os vereadores novos que 
chegaram nessa casa, 6, Vinícius eu vou der repente fui infeliz em dizer de oposição não foi realmente 
que eu quis dizer, eu quis dizer que vocês tenho certeza que vão fazer o melhor para a cidade não tenho 
dúvida de situação e oposição eu sou Paulo de Frontin, o que for bom para a cidade pode contar comigo 
e eu quero aproveitar aqui para te Parabenizar vereador Presidente pela condução da casa, tranquilidade, 
transparência um plenário cada um teve as suas opiniões ne, nunca vai bater uma com a outra a gente 
tem que respeitar a opinião de cada vereador, pra você ver como e complicado ali no meu bairro essa 
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semana caiu um poste com Transformador ai tem uma vizinha que botou "tem vereador no bairro que não 
faz nada" gente o papel que a gente tem que fazer é correr atrás e lutar para as coisas serem solucionadas 
e eu não tenho poder para ir mexer em rede elétrica, eu não tenho caminhão adequado, eu no tenho 
funcionário Parabeniza o vereador que foi lá no meu bairro tem que parar com isso, ah, o vereador foi lá 
eu vou falar mal do vereador, não, Parabenizo o vereador, a superintendente da  light,  estou em contato 
desde domingo, ela me respondeu "Deca qualquer coisa que você precisar da  light  pode contar comigo, 
então cada um tem uma maneira de trabalhar, corno diz o vereador Kaio a gente já está experiente, 
cascudao, calejado a gente de uma maneira outros trabalha de outra maneira e eu vou falar mal do colega 
vereador porquê? ele tentou ajudar ele fez o melhor dele mas se todo mundo fizer a sua parte o Legislativo 
porque não adianta da mérito que eu que fiz, quem fez foi a  light  foi nem eu nem ele mas a gente correu 
atrás, lutou, ai se eu sou um vereador magoadinho, tiro foto, coloco nas redes sociais, rapaz ele lutou, os 
moradores ligaram eu liguei, todo mundo contribuiu com a sua parte, então vereador Parabéns que Deus 
te ilumina a tua caminhada e tenho certeza que vocês vão exercer um bom papel de vereador, essas são 
minhas considerações, boa sorte para todos e bora que os trabalhos só estão começando, muito obrigado 
senhor Presidente. - Com a palavra a Vereadora Sandra Regina Gil, boa noite senhor Presidente Câmara, 
mesa diretora, amigos vereadores parcela da comunidade aqui presente, quero desejar a todos os colegas 
vereadores um mandato com bastante trabalho e paz e sempre com Deus no controle, Boa noite fiquem 
com todos com Deus. - Com a palavra o vereador  Moises  dos santos Rocha, boa noite senhor Presidente, 
mesa diretora, demais vereadores, a plateia toda ai, pedi a Deus nesses quatro anos e agradecer também 
os vereadores novatos Vinícius e Gabriel pelo bom trabalho que já estão desempenhando na cidade, 
também parabenizar o vereador Presidente da casa, Jeferson pelos trabalhos e a Vice-Presidente 
Rosângela e no mais Boa noite a todos. - Com a palavra Exma. vereadora Vice-Presidente Rosângela de 
Carvalho Passos ada, comprimento a Mesa Diretora o Presidente Jeferson Adriano, Secretário  Moises  
e demais vereadores, Vinicius e Gabriel sejam bem vindos nessa casa e peço a Deus, quero 
cumprimentar a todos que estão presentes aqui nesta noite e que possam voltar sempre e pedi a Deus 
que nos de um mandato de muito êxito e que Deus venha abençoar esse município e venha direcionar 
que assim como Salomão pediu a Deus sabedoria para governar que da mesma forma Deus venha nos 
da sabedoria e possamos fazer o melhor para essa população que nos colocou aqui nessas cadeiras, e 
boa noite a todos. - Com a palavra o Exmo. Presidente Jeferson Gomes Moreira, Boa noite Platéia que 
nos representa, nos esquecemos no inicio da sessão no primeiro dia  (Ail,  a gente tem que indicar 
corregedoria Legislativa no novo Regimento, cabe ao Presidente indicar os membros, farão parte d 
corregedoria a Exma. Vereadora Rosângela de Carvalho Passos G6da e o vereador Vinicius Almeida d 
Santos Nora, quero aqui Parabenizar vereador Vinicius pelo trabalho esta chegando nessa casa, que Deus 
possa realmente te abençoar o teu mandato que a população de Engenheiro Paulo de frontin possa estar 
cada dia melhorando através de suas indicações seus Requerimentos e seus projetos de Leis e que você 
possa no final dos quatro anos sair com sensação de dever cumprido, vereador Gabriel também, novato 
que Deus possa esta abençoando essa trajetória sua que você esta fazendo sempre o melhor pela 
população Frontinense, vereador Kaio, vereador mais experiente, é muito importante ter a experiencia 
vereador aqui na casa, suas convicções, opiniões e a gente sabe do seu trabalho com a população, que 
Deus possa abençoar sua jornada também, vereador Sandro que possa estar trazendo o melhor aqui para 
a população Frontinense, Vereadora Sandra, que esse mandato seu possa ser abençoado e que esses 
quatro anos possa ser de muita luz e muita benção, vereador  Moises  que possa estar fazendo o melhor 
para a população Frontinense, sempre igual sempre lutou por cada um dos munícipes de Engenheiro 
Paulo de Frontin, Vereadora Rosângela, Parabéns por estar sentada nessa mesa Vice-Presidente, que 
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Deus possa estar abençoando a sua jornada nesses quatro anos, do mais como o vereador Gabriel falou 
que gostaria de fazer parte de algumas comissões eu n hora falei com ele que ia fazer da melhor forma os 
Requerimentos, Projeto de lei as moções, o Presidente dessa casa vai estar sempre aberto ao dialogo. Os 
vereadores que quiserem dialogar, podem estar nos procurando para estarmos atendendo da melhor 
forma e presando pela união e harmonia da casa. - com a palavra o vereador Vinicius Almeida da Silva 
Nora, Presidente posso te interromper um segundo, acabou que a gente teve umas discussões mas deixo 
registrado aqui Parabenizando a vossa excelência pela condução do trabalho, acho que a pluralidade e a 
discussão ela é sadia para o Município acho que a  Camara  está muito bem representada pela pluralidade 
da vontade popular e tenho certeza que vossa Excelência como perfil agregador que tem vai conduzir essa 
casa de forma excelente pelo biênio, parabéns. - Com a palavra o Exmo. Presidente Jeferson, obrigada 
Vinícius. - Desejo um boa noite a todos que vocês possam estar comparecendo as sessões a presença 
de vocês engrandece também o nosso Trabalho fiquem todos com Deus boa noite a todos, saudemos o 
Pavilhão Nacional. 

, 

JEFERSON'ADRIANO GOMES MOREIRA 
Presidente 

ROSÂNGELA DE CARVALHO -PASSOS GÔDA 
Vice-Presidente 	------ 
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